

“艺”路生花 青春光芒闪耀岛城

第三届青岛高校大学生艺术节文艺汇演举办

本报5月15日讯 15日下午，第三届青岛高校大学生艺术节文艺汇演在中国海洋大学体育馆举办。汇演以“青春誓言中国梦”为主题，全市26所高校近3000名师生齐聚一堂，用丰富多彩的文艺节目展示青春风采，放飞青春梦想。

此次文艺汇演节目均由各高校在层层选拔的基础上推荐参演，涵盖歌曲、舞蹈、朗诵、武术、民族器乐、乐队表演、交响乐演奏、创意表演等多种形式。全场互动合唱《致青春》，由现场26所高校师生分区接力演唱，《年轻的朋友来相会》《外婆的澎湖湾》《大梦想家》等经典老歌与流行金曲交织，串联起不同时代的青春记忆，引发全场情感共鸣。《青春交响·诗与歌》以邓稼先、许鹿希夫妇为原型，再现“两弹元勋”舍家为国的感人故事，引导青年学子树立报国之志，把青春融入全面推进强国建设、民族复兴伟业的火热实践。以歌曲、街舞、器乐演奏综合呈现的影片《哪吒2》主题曲《就是哪吒》燃爆全场，展现了中国青春一代的拼搏创新与勇敢自信，彰显了当代大学生的文化自信和民族自豪感。

文艺汇演突出中华优秀传统文化、



在青高校大学生同台展示青春风采。

青岛地域特色及国际元素的融合交汇，注重中华优秀传统文化的传承与创新。在创意融合节目《奔跑吧，青春！》、街

舞+舞狮《中华雄狮》、歌曲+武术《热血青春》、服装秀《时空月台：青春时尚图鉴》、留学生歌舞《下一场山海》等表演

中，现代街舞和传统舞狮、时尚秀场和AI技术、传统武术和现代歌舞等形式完美融合，书写了当代青年大学生青春无悔、创新无界、探索未来、奔赴梦想的勇气和力量。

文艺汇演特别设置了“青春榜样”环节。中国海洋大学教授胡利民、山东极视角科技股份有限公司联合创始人兼总裁陈硕、中国石油大学（华东）科研创新团队、青岛理工大学红十字志愿服务团队，现场分享了他们在服务国家重大战略、核心技术攻关、科研创新探索、开展志愿服务等方面的动人故事。

青春精神，闪耀芳华。“青春誓言中国梦——青岛高校大学生艺术节”举办三年来，已经成为岛城一张亮丽的青春名片，各高校参与积极性更高、主动性更强，综合艺术水平得到了持续、全面提升。本届艺术节更加注重创意创新，突出思想性、艺术性、融合性，全面展示全环境立德树人的教育成果，促进各高校交流互鉴以及高校与城市的同频共振、融合发展，助力城市和人才双向奔赴。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者董真 摄影报道）

家校社“联”心

青岛市“教联体”首批市级社会资源清单公布



学生演出心理情景剧《青春是什么》。

本报5月15日讯 5月15日“国际家庭日”当天，青岛市2025年家校社协同育人宣传月暨学生心理健康宣传教育月启动仪式在青岛启润实验学校举行。活动以“‘联’心携手 共护阳光成长”为主题，现场发布了青岛市家校社协同育人“教联体”首批市级社会资源清单。

启动仪式在青岛同德小学孩子们的音诗画舞《感恩有你，陪我长大》中拉开序幕。现场，胶州市常州路小学的家庭教育情景剧《乡韵新篇 归梦创启》引发广泛共鸣。该剧以留守儿童在成长中面临的情感缺失与教育困境为背景，充分展示了家庭陪伴与学校关怀对孩子成长的关键作用；青岛第三十九中学的心理情景剧《青春是什么》则聚焦青春期困惑，通过学生的真实演绎，呼吁社会关注

共护阳光成长

青岛市“教联体”首批市级社会资源清单公布

青少年心理成长。原创主题歌《春意》唱响“教联体”建设的主旋律，用音符传递“家校社共育如春风化雨”的理念。

青岛市家校社协同育人“教联体”首批市级社会资源清单涵盖了爱国主义教育基地、文化场馆、高校实验室等多元资源，未来将面向全市中小学提供“菜单式”服务。青岛市妇女儿童活动中心、青岛市党史纪念馆、市北区档案馆、莱西市人民检察院、青岛理工大学、一汽解放青岛汽车有限公司作为社会资源单位代表依次发言，将结合自身资源特点，与学校建立工作对接机制，为开展教育实践活动创造有利条件。青岛市将通过公布“教联体”首批市级社会资源清单，建立起相对稳定的社会教育资源供给体系。未来将在实现“人人、事事、时时、处处”育人合力上作出“青岛探索”，助力学生身心健康成长。

活动期间将面向全市学生、家长、教师开展“四个一”主题活动，即组织一组主题宣讲、开展一组案例征集、举办一组活动评选、设计一组中心标识，积极营造学校家庭社会共同注重家庭家教家风、关爱学生心理健康的良好氛围。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者董真 摄影报道）

岛城推出普法主题车厢“移动”说法

本报5月15日讯 近日，316路驾驶员于军充分发挥职业优势，精心打造普法主题车厢，营造学法守法的浓厚氛围。他精心挑选，在车厢内粘贴一系列民法典宣传漫画，通过展示通俗易懂的生活场景，让乘客在乘车途中便捷地学习民法典知识。普法主题车厢一上线，就受到了乘客的好评。

不少乘客感慨，搭乘公交车的碎片化时间里，能生动学习民法典知识，这种“移动学法”的方式既便捷又实用。还有乘客表示，通过阅读车厢内的民法典宣传

彩页，拓宽了对法律的认知边界。普法主题车厢成功地将公交车打造为流动的普法课堂与法治文化宣传阵地，为城市法治建设注入源源不断的活力，让法治文明随着车轮的转动在城市间蓬勃生长。

公交隧道八分公司党支部副书记殷鹏表示，将持续深化普法创新实践，不断丰富普法主题车厢的内容与呈现形式，积极拓展普法宣传维度，开展系列活动，以立体化、全覆盖的方式，推动民法典宣传月活动走深走实。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

青岛外事服务职业学校 三大体验项目展示未来职业场景

本报5月15日讯 “快看！这个机器人会自己规划路线送货！”在2025年全省职业教育活动周上，青岛外事服务职业学校精心打造三大体验项目，生动展现智慧职教的魅力，让参观者体验未来职业场景。

在数“智”物流通关体验区，人们可近距离接触物流机器人、智能分拣系统，亲身体验智能物流的高效便捷。POCIB实战演练环节，大家变身国际商贸达人，在模拟国际贸易环境中锤炼商务谈判、合同签订等实操技能。中日韩文化工坊搭建起多元文化碰撞的舞台，让参与者一站式领略三国风情，在互动中感受文化魅力。学校还为中小学生量身打造职业兴趣探索地图，通过沉浸式职业启蒙，助力他们探索职业兴趣方向。

作为市教育局直属的国家级重点职业学校，青岛外事服务职业学校在活动中充分彰显职教实力。学校主动服务“一带一路”倡议，围绕山东自贸区青岛片区、中国—上海合作组织地方经贸合作示范区和国际航运金融创新中心建设，创新构建“一线、两点、四通”人才培养模式。以产教融合贯穿育人全程，以立德树人和学徒制试点为核心，推进中高贯通、职普融通、校企联通、中外畅通的办学模式，完善长学制培养体系，为学生搭建多元成长立交桥，培育兼具家国情怀与专业技能的高素质贸易人才。

学校开设国际货运代理、国际商务、商务韩语、商务日语、电子商务、跨境电商等六大特色专业，紧密贴合行业需求。“双师型”师资队伍既有深厚的理论功底，又具备丰富的行业经验，为学生成长保驾护航。在育人实践中，学校统筹构建多维现代职教体系：推进职普融通，与青岛九中、十九中合作办学，增设跨境电商专业，拓宽夏季高考、职教高考、出国留学、职场就业等发展路径；深化中高贯通培养，与多所高职院校协同重构课程体系；通过尚礼雅行教育与非遗传承，提升学生综合素质；凭借三十余年国际合作经验，开设多语种课程，助力超200名学生留学深造；深化产教融合，与200余家外贸企业深度合作，让学生在实战中成长，在技能竞赛中屡获佳绩，毕业生更是成为就业市场的“香饽饽”。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜）

共同筑牢城市经济安全防线

青岛多部门举办打击和防范经济犯罪宣传日活动

本报5月15日讯 今年5月15日是第十六个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当前经济犯罪呈现专业化、产业化、智能化、网络化、国际化等新特征，严重威胁人民群众财产安全与社会和谐稳定。为进一步提高广大市民的防范意识，青岛市多部门在五四广场至奥帆中心沿线举办了海岸线穿越大挑战活动，号召市民共同筑牢城市经济安全防线。

上午10时，随着海岸线穿越大挑战活动汽笛拉响，数百名来自各大金融机构和企业的员工以及社区群众热情参与活动。主办方在现场分散设置了6个“打击和防范经济犯罪主题打卡点”，引

导市民一路穿越打卡学习。6个打卡点围绕防范非法集资、识别商贸领域常见犯罪、防范涉税犯罪、警惕黑嘴荐股、识别传销诈骗与保险诈骗以及打击“黑灰产”等方面内容开展知识宣传。每个打卡点上有经侦民警和志愿者驻守，与市民群众互动交流。

据介绍，5月13日至15日期间，主办方还在市南浮山湾、CBD中央商务区、崂山区金家岭和青岛西海岸新区等多地投放主题灯光秀节目，通过灯光标语等形式，展示公安机关捍卫法律尊严，保护国家、人民群众财产安全，维护经济秩序的决心。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 青公宣）